



視像訪問記錄

滙豐2025年第四季投資展望（於2025年9月4日發佈）

Willem Sels與Kevin Lyne-Smith

Willem Sels

今天，我跟Kevin-Lyne Smith探討本行的股票策略和投資主題。市場的確經歷了相當大的波動，但股市也明顯回升，部分原因是關稅問題在一定程度上更趨明朗，但主要動力其實來自人工智能交易。

我們認為人工智能正處於崛起的階段，但客戶仍對企業如何在這個領域實際獲利存疑。

Kevin Lyne-Smith

Willem，這是很自然的。

正如你所知，我們觀察到第二季盈利業績確實支持我們看好人工智能板塊。我們看到半導體公司的盈利走強，這些公司的業務對象是提供雲端服務、媒體和互聯網服務的數據中心。

這正好說明我的三個焦點領域。

首先，在我們的「人工智能生態演進」主題，我們認為市場已在某程度上跨越大型語言模型公司，目前真正關注的是人工智能生態系統以外的延伸領域，例如軟件服務（SaaS）、硬件、基建，以及公用事業。

我們關注的第二個領域是航天與安全，我認為這是一個值得注意的主題。

過去數年，我們顯然目睹地緣政治高度不明朗。我們所見到的情況是，過去30年來這個領域的支出減少，令行業出現收縮，因此目前競爭減少。但對於那些繼續營運的企業來說，這個領域正迎來支出龐大的階段。

訂單量相當強勁，也有大量值得我們注視的新科技，因此當中有一些明顯的贏家。我們認為這個板塊未來兩年的前景保持強勁。

第三個尤其值得關注的領域是通訊板塊。

我們討論過通訊，尤其是媒體和互聯網服務領域。顯然，這個領域主要關乎來自X世代、Z世代和千禧世代對訂閱和互聯網服務的需求。

我們的「訂閱與串流」主題正好應對相關趨勢，需求增加，但消費者無需購買實體資產，而是以更廉宜的方式獲取服務。這個模式的好處眾多，而且逐漸擴展至其他世代，讓更多人能夠體驗其帶來的益處。

Willem Sels

談到基建，這其實是我們已經談論了一段時間的主題，尤其是數據經濟、電力，以及基建擴建需求之間的互動。

現時市場積極關注人工智能並不足為奇，這是一個在周期前景不太明朗的環境下出現的結構趨勢。不過，我認為毋須對周期過於悲觀，因為有兩項因素提供相當大的支持。

首先是北美再工業化，另一項是聯儲局減息。Kevin，這些因素如何影響你的投資策略？

Kevin Lyne-Smith

讓我們逐一討論。首先是第一個主題：工業化。

目前有兩個主題在推進：一個是北美再工業化、另一個是機械人與自動化，在大部分人眼中，這兩個主題似乎並非自然相關。

但仔細想想，如果你打算把生產遷回本國，尤其是在發達市場，那麼首先受到推動的就是工業板塊，因為你也知道，你需要興建廠房、進行建設、還需要機械和各類設備。

第二點是，如果要達到經濟效益，就必須盡可能實現自動化。

因此，遷回在岸市場和保障供應鏈需求，以及中國市場回暖顯然正共同推動這股趨勢。別忘了中國消耗全球半數工業機械人，這個需求也正開始回升。因此，這兩個主題環環相扣。

其次，金融業方面，我們建立「環球金融」主題。金融板塊在過去兩季表現相當出色，上一季更優於預期。交易收入強勁，併購活動正大幅回升，

這些領域的發行量也尤其優秀，其他業務領域也見回升。因此整體來說，金融板塊的未來前景相當正面。

Willem Sels

目前，金融板塊還有另一個特質，就是風格多元化，尤其對於偏重科技和增長風格的投資組合而言。事實上，我們認為股市可在一定程度上表現優於經濟。

我的意思是，數據和科技板塊僅佔美國經濟的8.5%，但卻佔股市的48%。因此，科技板塊明顯將持續對股市發揮關鍵作用。我們對科技通訊、工業和金融板塊持偏高比重，這些板塊佔市場的三分之二。

因此，我們繼續對美國市場持偏高比重。那麼，Kevin，環球其他地區的投資機會又如何？
Kevin Lyne-Smith

這是一個好問題。我們過去顯然也關注歐洲市場，曾對歐洲持偏高比重，但目前持中性觀點。我認為好消息已反映在價格上，中期沒有太多新的刺激因素。

你也知道，當中以德國表現最為突出，價格漲幅相當可觀，但就最新情況而言，也沒有太多新消息。

亞洲的情況更值得注視。亞洲的大型科技業明顯與美國同業旗鼓相當，但同時還有許多其他行業表現非常出色，包括環球企業。我想在此探討三個議題。

在我們的「中國創新贏家」主題下，我們確實聚焦於你談及的科技行業。因此不再重複提述，但我也關注通訊和其他領域。

其中一個我想特別提出，而我們又不會輕易想起的領域是醫療保健。過去數年，我們觀察到生物科技和製藥板塊創新頻繁，以致西方企業目前正授權中國產品以填補其研發項目，可見這方面的動力確實有所提振。我想討論的第二個領域是我們的「亞洲長盛巨頭」主題。

在此我們的關注重點是大型藍籌企業，這些企業往往易受忽略，被美股七雄的雜訊蓋過。但事實上，環顧亞洲，中國和其他國家也擁有這些規模龐大的公司。

這些公司在資訊科技，以至消費產品和服務等其他領域別具優勢，而且管理團隊優秀、品牌強大、具環球佈局，並擁有超卓的效率和規模經濟。因此，這些公司都值得注意，投資組合不應忽視。

最後一個議題是「提升亞洲股東回報」。過去數年，在管治等領域出現許多變革，這些變革明顯提升企業的質量：我認為，營運管理、資產負債表與現金流管理得以優化，派發股息和股份回購也見改善。

這些都提升投資者對亞洲公司的整體觀感。



視像訪問記錄

Willem Sels

此外，將資金配置到亞洲，尤其是中國，確實有助分散風險並把握良好的估值。我們也看到更多資金回流中國。

除了中國外，我們對新加坡持偏高比重，這是一個派息良好並具防護力的市場。由於周期不利因素，我們下調印度股票的評級至中性，但我們認為這些因素不會持續，結構支持依然存在。

Kevin，如果你需要總結對市場和投資機會的觀點，你會說些甚麼？

Kevin Lyne-Smith

整體而言，我認為當前環境不太以板塊為主，而是以選股為重點。在每個板塊中，我們都會物色個別贏家。然而，整體主題與人工智能和具備優勢以受惠於人工智能超級趨勢的公司有關。

Willem Sels

完全同意。

儘管人工智能估值偏高，但我們仍繼續投資其中。我們物色金融等其他板塊，並尋找其他可參與人工智能主題投資的市場，例如中國，以應對這些估值因素。當然還包括波幅管理和多元資產分散投資。

非常感謝Kevin與我暢談。